Отчет по осенней Недели психологии 2023
С 20 по 24 ноября в нашей школе проходила неделя психологии
Осенняя Неделя психологии – 2023г. является специально организованным комплексом мероприятий, который зарекомендовал себя в качестве эффективного инструмента создания психологически безопасного и развивающего образовательного пространства. 
[bookmark: _GoBack]В рамках Недели психологии была организована активность детей и взрослых, проводились различные мероприятия, которые способствовали установлению и поддержанию благоприятного психологического климата, психологически безопасной образовательной среды, направленной на сохранение культурной идентичности и передачи культурных традиций народов Российской Федерации, чувства психологического благополучия у участников образовательных отношений.
Неделя психологии дает возможность поработать со всеми участниками образовательного взаимодействия, так как взаимосвязь всех ее участников дает лучшие результаты в работе и направляет все свои силы в нужное направление.

            В рамках запланированных мероприятий с обучающимися начальной школы были проведены игровые занятия «Каждый ценен», «Мы разные, но мы вместе», «Я, ты, он, она. Мы здоровая страна!» направленных на развитие   у обучающихся переживания ценности человеческой жизни, собственной и другого человека, освоение и укрепление нравственных ценностей. «Волшебные превращения»,  цель которого  развитие жизнестойкости и навыков саморегуляции, формирование уверенности в себе, способности управлять собственным поведением и отвечать за него. «Давайте дружить» для  развития навыков общения и конструктивного разрешения конфликта. 
  	22 ноября был праздник день психолога, в этот день  для педагогов школы был проведён тренинг на сплочение,  эмоциональную разрядку и профилактику выгорания «Мои ресурсы».
На неделе было проведено просвещение родителей на тему семейных ценностей и буллинга, гармонизацию эмоциональных связей в семье, укрепление семейных взаимоотношений, развитие взаимопонимания, самоанализ и рефлексия
           23.11.23 для обучающихся 8 – 11 проведён всероссийский открытый урок  «О психологической службе МЧС России»                                                                               
С детьми 5-11 классов классными руководителями были проведены классные час на тему: "Взаимоотношения в семье", "Конфликты и конструктивный выход из них", участники мероприятия разработали рекомендации и памятки.​
24.11.23 бля обучающихся 5 -6 классов  проведено тренинговое занятие «Ценность каждого»                                               

Обучающиеся психолого - педагогической группы школы провели для ребят – 7 – 8 классов тренинговое занятие «Ценность каждого».  
В рамках профориентационной работы, направленной на повышение осведомленности обучающихся об открытии психолого-педагогических классов и возможностях поступления на программы подготовки педагогов-психологов для обучающихся 9-11 классов прошло занятие с элементами тренинга «Формула выбора профессии» 
Все участники образовательного взаимодействия проявили себя активно, заинтересовано, позитивно.

